

# 台媒爆料「扁朝國師」看衰民進黨

## 指藍綠板塊已定型 2016「藍營派誰都贏綠」

在民進黨中列「軍師級」人馬的邱義仁，被台媒爆料指看衰綠營在2016年的前景。



香港文匯報訊 綜合報道：台媒有媒體20日報道稱，曾兩度協助陳水扁勝選而獲稱「扁朝國師」的邱義仁，看衰民進黨的前途，認為除非民進黨有大改變、國民黨犯大錯，否則2016年「藍營派誰都贏綠」；由於邱義仁在今年選戰後期也加入為蔡英文謀劃，有關說法被認為是「看衰」民進黨的未來。不過，在選戰後已「告老歸田」的邱義仁否認有關說法。

傳媒報道說，邱義仁16日與多位政界友人餐敘時談到政局發展，對民進黨於2016年的選情表現不樂觀。邱對是次選戰感到十分失望，認為若民進黨有大改變、國民黨犯大錯，否則2016年大選，就算民進黨繼續推蔡英文，而國民黨隨便派出一個人參選，民進黨勝選的機會還是不大，原因是藍綠板塊已定型，不易調整。

### 自認「操盤不如金溥聰」

不過，邱義仁認為，民進黨這次敗選

的兩大主因，在於政策與行動力上，又坦承自己在選舉策略上不如「金小刀」金溥聰。邱分析，包括兩岸政策上的「台獨」路線太過明顯，加上「台灣共識」缺乏實質內容，仍停留在意識形態爭辯，嗅不到新方向與大原則，使人民越來越疏離；其次，因黨內派系交相爭利，無法實現世代交替，使民進黨無法走出舊有的框架。

報道指，邱義仁甚至提議民進黨應發展「不叫台獨的台獨」來回應兩岸問題的現實需要，又應着手「處理」陳水扁，不能再迴避阿扁的存在，應以「功過論」為阿扁做出定論，才可避免阿扁情結繼續發酵負

面因素。

### 邱反駁報道：張冠李戴

但是，邱義仁20日否認上述有關報道，指有關媒體的報道不實，「直接將餐會後友人在臉書(Facebook)上發表的意見，硬塞成『邱義仁的意見』，且未向他本人查證，非常惡質。」

邱義仁說，有關媒體不察，誤將友人個人意見，寫成他對於這次選舉的檢討意見，造成甚大誤會，他本人除感遺憾外，也希望藉此澄清，以杜外界之誤解。他又表示，自己對於民進黨敗選、及如何佈局2016年是有其個人看法，但並非有關媒體所報道的內容，但他並未透露其個人看法。

針對有指邱義仁表示「2016年藍定勝綠」的說法，柯建銘說，沒有那回事，哪有這樣他人志氣、滅自己威風的說法。民進黨「立法院」黨團幹事長蔡煌瑯亦認為，2016年大選的形勢對民進黨而言依然險峻，但不至於「藍定勝綠」這樣悲觀。

# 王毅向台胞拜年 盼兩岸和平再創新局

據新華社20日電 中共中央台灣工作辦公室、國務院台灣事務辦公室主任王毅20日發表農曆新年賀詞，向台灣同胞拜年。

王毅在賀詞中說，剛剛過去的2011年，是兩岸關係承前啟後，繼往開來的重要一年。這一年裡，在兩岸同胞的共同努力下，兩岸交往取得豐碩成果，兩岸關係經受了嚴峻考驗，兩岸交流合作的基礎更加牢固，兩岸關係和平發展的前景更趨光明。王毅更向所有為此付出心血、做出貢獻的台灣各界同胞致以最衷心的感謝。

王毅又說，龍年就快要到了。兩岸同胞都是炎黃子孫，同為龍的傳人。在中華文化中，龍是吉祥、自信和勇敢的象徵，代表着我們中華民族五千年來團結進取、自強不息的精神。新的一年，期待海峽兩岸所有龍的傳人，拿出龍的氣魄，發揚龍的精神，積極參與兩岸交流，大力深化兩岸合作，推動兩岸關係在現有基礎上穩步前進、全面發展，為兩岸關係的和平發展再創新局，為中華民族的偉大復興再立新功。

# 台版「雷洛探長」 檢察官貪逾10億

香港文匯報訊 台灣廉潔署和高雄地檢署昨(20日)進行「歲末大掃除」。調查指，高雄地檢署檢察官井天博涉嫌向所負責案件的當事人索賄，並合夥投資礦產事業，出資1500萬元(新台幣，下同)，集團獲利達10多億元，報關驚人。廉潔署昨配合高雄地檢署，依貪污等罪查辦井天博。

### 出動百人搜證 部署逾3年

據《聯合晚報》報道，這宗貪污案被指具有指標性，理由是井天博除了在承辦案件中與當事人不當交往，還「以權生錢」，專案小組初步掌握井天博至少在3起案件中濫權、瀆職，獲得好處，稱他為「十億檢

座」，媲美「五億探長雷洛」。高雄地檢署動員全署肅貪專組9名檢察官指揮80名廉政官、25名檢察事務官展開偵查，持19張搜索票進行搜證，偵查目標標準「自家人」。

據調查指，井天博數年前承辦涉及「司法黃牛」的詐欺案件，法界傳聞指有當事人在刺探行賄管道，他即未積極開庭和結案，直到當事人透過管道與他接觸後，并非但不避嫌，還涉嫌多次接受款項招待，到有女陪侍的酒家尋歡作樂，甚至向當事人索取賄款。

高雄地檢署3年前已發現井天博的涉案事證，廉潔署去年夏天成立後，雄檢將案件發交偵辦，蒐證過程一直極其低調。

### 染指馬來西亞礦產牟暴利

廉潔署還查出，井天博在承辦一宗「藥事法」刑案時，與涉案的1名孫姓女子秘密接觸，並得知孫姓女子在馬來西亞有投資礦產生意，即要求也出錢1500萬元投資，掛名地下股東，投資前，他還與彭姓妻子接受招待，到馬國考察兼觀光，相關花費疑都由孫姓女子等當事人給付。

調查指出，涉案的孫女其實是馬國華僑的後裔，而孫女的家族早於西元1857年即在馬國開採礦產，直到今天已掌握馬國絕大多數的採礦權。辦案人員推估他插旗馬國礦產業，集團獲利超過10億元。

# 馬英九：下次選舉「七合一」

據中通社20日電 競選連任成功的馬英九20日上午接受當選證書後表示，收下當選證書，也收下了選民的付託和期許，他會在5月20日就職前，就他所提出的「黃金10年」政策進一步整理和修正，作為未來執政的重要依據。

馬英九指出，他清楚認知到現在全球社會高度競爭，台灣的發展有如逆水行舟，不進則退，所以絕不能停頓。現在到520就職還有4個月的時間，他會提出過去3年多施政的成功、失敗以及不足之處，並確實檢討，也會就他提出的「黃金10年」願景，綜合選舉期間各方提出的建議，進一步匯整跟修正，以作為未來4年執政重要依據。

另外，由於「總統」和立法委員二合一選舉，除了在選務上節省新台幣5億多元的經費外，還減少選舉頻率，減少社會動員次數；馬英九表示，未來台灣的選舉將是每4年2次，一次是「中央」級的選舉，一次是地方選舉，後者也就是直轄市、縣市長及議員等加起來共7個公職的合併選舉，將是台灣選舉歷史的新發展。



馬英九收下當選證書後致辭。 中央社

# 新黨慰留郁慕明 決定不解散

據中通社20日電 台灣新黨全委會19日討論黨主席郁慕明的請辭案並討論未來走向，最後決議慰留郁慕明，並成立「改造發展委員會」於6個月內提出未來走向報告。

新黨在上周六舉行的立法委員選舉中，不分區立委政黨票只獲得近20萬票，得票率1.48%，沒有取得立委席次，在金門提名的候選人也沒當選，可謂「全軍覆沒」。郁慕明為此向委員會提出辭呈，為敗選負責。

郁慕明說，他請辭黨主席以示對新黨政黨票未達5%的政治責任，但馬英九的連任成功，代表新黨近年來撥亂反正，支持「九二共識」和反「台獨」的理念獲得勝利。他強調，新黨提出的理念是正確的，兩岸必須面對和平協議、統一的議題，跨出經貿交流的框框，以求兩岸發展建構較「九二共識」更穩固的基礎，這是無可迴避的趨勢。

會議由新黨秘書長李勝峰主持。全委會討論後決議在新黨還有20萬民眾投票支持的情況下，不應斷然解散，否則對不起選民的付託。全委會認為，這次選舉的方向和策略並沒有問題，但是選民在「總統」票上「棄保保馬」，導致在政黨票上「棄黃保蔣」。

# 落選逢母喪 邱毅淚灑「立院」

據中通社20日電 14日競選連任失敗的國民黨立委邱毅，其癌症末期的母親20日凌晨病逝，讓他在台灣「立法院」痛哭失聲。

邱毅在選前就一直為母親的安危掛心，敗選之後，曾黯然的說不知道如何跟在安寧病房(臨將逝去的病人入住的病房)的母親說明。邱毅這次被國民黨提名參選高雄第七選區立委，票數落後於民進黨參選人趙天麟。他表示對於敗選很訝異，分析原因應是賄選與地下賭盤所造成。

提到母親病逝時，邱毅情緒一度崩潰，澄清選舉過程中，陳致中等綠營人物指控他母親因為父親施以家庭暴力而住院，是不實的指控。事實上他的父親在2002年已經去世，礙於不想讓病末住院急救中的母親知情，邱毅強調自己不敢公開反擊，只能在辯論會上罵陳致中畜生出氣。但母親還是



邱毅(見圖)得知母喪，在傳媒前淚如雨下。 電視截圖

知道了，之後沒有多久就進入了安寧病房，希望他勝選立委討回公道；然而選舉失利沒有辦法完成母親的心願，成為邱毅最大的遺憾。邱毅說，母親逝世是他人生最大的挫折，他後悔走上政治路而連累母親，又感嘆參政導致離婚收場；被問起是否後悔踏入政壇，邱毅指出，說不後悔是騙人的；至於未來規劃，應該會回學校教書。



阿里山鐵路神木線去年4月發生樹木倒塌，造成火車翻覆及5人死亡、113人受傷的慘劇，當中影響逾40名陸客；該線停駛8個多月後，於20日恢復行駛。 中央社

# 寶島快訊

## 江丙坤盼上半年促成「陳江會」

據中通社20日電 台灣海峽交流基金會董事長江丙坤20日表示，希望他與大陸海峽兩岸關係協會會長陳雲林之間的第八次兩岸制度化協商(陳江會)，能夠在今年上半年完成，「尤其是投保協議、海關合作，只要協議完成，我們隨時可以進行簽署的工作」。

依照兩岸近年交流的慣例，陳江會是每年上半年、下半年各舉行一次，分別在大陸、台灣輪流舉行；但去年只在大陸舉行了一次。台灣陸委會副主委劉德助19日在例行記者會上，談及兩岸兩會何時舉行第八次陳江會時強調，要從議題的實質進度來看，去年的第七次會談決定第八次會談協議是投資保障協議，所以視溝通而定。

江丙坤20日出席「2012大陸台商子女學校教職員春節聯誼餐會」時又表示，從去年起，台灣調整相關法令，逐步建立兩岸教育交流秩序，開啟探訪大陸學歷、開放陸生來台研修與就學的進程，多年來困擾台商及台商子弟的兵役問題也有相關的配套措施辦理緩徵；並期待馬英九連任之後的兩岸關係，能在「九二共識」的基礎上，更和諧，更有互信。

## 士林官邸蔣介石臥房27日開放

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，台北市士林官邸正館一樓，去年1月起免費開放參觀。經一年多規劃，原本是「外人止步」的二樓起居室、書室等生活空間，將在大年初五(1月27日)開放，讓外界一覽蔣介石夫婦居家樣貌。

據介紹，臥房原是用來播音樂的起居室，但蔣公晚年身體不佳，為方便醫療，在起居室內增加單人床，才成為臥房。1975年4月5日晚間，蔣介石就是在此臥床病逝，現仍保留當時擺設樣貌。



士林官邸將開放二樓蔣介石夫婦起居空間。 網上圖片

## 索二千元不遂 逆子亂刀弑父

據中通社20日電 闔家團圓的春節將至，高雄19日竟傳出逆子為錢弑父的倫常血案。不務正業又嗜賭如命的38歲男子黃柏智，當天下午向63歲父親黃俊學討2000元(新台幣，下同)遭拒，竟狂性大發，當着眾多途人面前，用水果刀狂刺老父，見父親躺在血泊之中才施施然離去。

警方在鄰居帶領下趕往黃家逮捕黃柏智，他被帶回警局偵訊時意識到鑄下大錯，在警局喃喃自語：「救救我爸爸。」甚至情緒失控哭喊：「爸！對不起，你不能死啊！」警方擔心他得知父親死亡情緒崩潰，頻頻安撫說：「父親還在急救，先不要激動。」黃柏智供稱，自己積欠10多萬元賭

債，不得已向父母要錢償還，但父母拒絕幫忙，才不滿殺父洩恨。

### 父賣大屋助還債 子不知悔改

當地警局資料顯示，黃家年邁父母因不堪施暴而向警方求救，已於本月11日獲法庭頒發保護令，要求疑兇離家，不得滋擾父母，但老母親不忍心兒子在外飄泊，暗中允許兒子在家居住。鄰居陳先生嘆道，黃柏智多年前曾積欠大筆賭債，父母不忍兒子被債主追趕跑，賣掉了30多年的大屋幫他還債，結果黃柏智仍不知悔改。

警方表示，將以「殺害直系血親尊親屬」的罪名將疑兇移送法辦，有律師指出，該罪名可處死刑或無期徒刑。

# 選後「仇富」 綠營罵遍三大富商

據中通社20日電 「反商、仇富」被視為是民進黨敗選的原因之一，黨內傳出需就此改革的聲音，但先有該黨前發言人梁文傑呼籲抵制HTC，19日再有黨中執委洪智坤，在其臉書(Facebook)上發文怒轟旺旺集團總裁蔡衍明、宏達電董事長王雪紅及鴻海董事長郭台銘表態支持「兩岸共識」致民進黨敗陣。被洪智坤點名怒批的還有一些媒體，但是有關媒體認為洪的言論「莫名其妙」，無中生有。

洪批評郭台銘不顧員工不堪勞苦跳樓，「不只搶先力挺『九二共識』，還搭着座機四處幫馬英九搶票」；又批王雪紅透過投資香港電視廣播有限公司(TVB)而持有台灣TVBS股權，使她在大陸備受重視。而早前已遭民進黨梁文傑發起罷買的HTC生產商宏達電，19日晚



蔡衍明



郭台銘



王雪紅

間再度強調，董事長王雪紅是以個人立場發表看法，認為類似洪氏這類個人意見不值得回應。TVBS則透過發言人葉毓君說，大選開票當天，該台錄得超過1000萬人次的收視率，居各類道之冠，可看出觀眾對TVBS信賴，她指該公司「不會回應單一選民的說法」。